

利比亚反对派宣布将在未来8个月内进行选举

悬赏167万美元捉拿卡扎菲



利反对派发布的悬赏捉拿卡扎菲的海报。



在的黎波里机场，一张卡扎菲的照片被放在杂物堆。(新华社发)

我驻利使馆成功接出受困的中国记者

新华社北京8月24日电 外交部发言人马朝旭24日表示，中国驻利比亚使馆已成功将受困的黎波里某酒店的5名中国记者安全接出并妥善安置。

马朝旭在就这5名中国记者情况发表谈话时说，经中国驻利比亚使馆和中方赴班加西临时工作组不懈努力，驻利使馆已成功将被困于的黎波里有关酒店的5名中国记者安全接出并妥善安置。

他说，中央和国务院领导高度重视在利中国公民的安全。外交部启动应急机制，指导驻利使馆克服重重困难，为在利中国公民提供帮助。外交部和驻利使馆将继续努力，采取一切措施，确保在利中方人员的安全。

中国日报供本报特稿

综合外电报道，利比亚反对派虽声称会尽快将总部搬入的黎波里，但自从控制卡扎菲的大本营阿齐齐亚兵营以来，零星战斗仍在进行，卡扎菲支持者及家人还在呼吁抵抗反对派武装和北约，石油生产也迟迟未能恢复正常。

反对派悬赏百余万美元捉拿卡扎菲

利比亚“全国过渡委员会”日前首次提出方案，称如果卡扎菲放弃领导权，他可以从安全通道离开利比亚。但与此同时，反对派又悬赏200万第纳尔(约167万美元)捉拿卡扎菲。如果卡扎菲支持者抓获他或者将他击毙，可以获得赦免。

英国皇家国际事务研究所研究员萨阿德·迪巴尔认为，卡扎菲有可能躲在老家苏尔特。“卡扎菲在其执政期间已将苏尔特变成了他的另一个首都。”他说。

利比亚“全国过渡委员会”主席贾利勒24日在接受意大利《共和报》采访时表示，利比亚将在未来8个月内进行自由选举。对于卡扎菲的处理，贾利勒称，他及其政权核心成员应该被活捉并在利比亚接受审判，而不是交给国际刑事法庭。

西方多家媒体近日披露

多国特种部队暗助力比亚反对派

新华社布鲁塞尔8月24日电(记者张伟)据西方多家媒体近日披露，法国、英国、意大利、卡塔尔等国暗中向利比亚派遣特种部队，最终帮助利比亚反对派武装在地面战场上取得优势，攻入首都的黎波里。

有北约官员向媒体匿名爆料，这些特种部队主要承担三项任务，一是负责侦察和收集情报，为北约空袭行动提供准确的地面信息，提高空袭的准确度，有效打击卡扎菲部队和防止出现误伤；二是培训和指导反对派武装作战，为他们提供作战情报和制定作战计划；三是协调北约和反对派武装的行动，实现空中和地面配合作战。此外，法国和卡塔尔的特种部队还向反对派提供一些武器。这名官员表示，反对派武装近日出人意料地攻入的黎波里，与这些特种部队所发挥的作用密不可分。

黎波里，与这些特种部队所发挥的作用密不可分。

今年5月，半岛电视台记者曾在战场上拍摄到疑似西方国家的特种兵与利比亚反对派战士交谈。随着军事行动的展开，北约空袭行动的精确度明显不断提高，不再出现误炸反对派武装或平民的事件。有分析人士推断，在地面战场上有人向北约提供相关情报。此外，反对派武装的战斗力和协同作战能力在短时期内得到显著提升，并最终对的黎波里形成包围之势并发动钳式攻势，早就被怀疑背后定有“高人”相助。

由于向利比亚派遣地面部队涉嫌违反联合国安理会决议，西方外交官和北约在公开场合一直对此讳莫如深。同时，在实际指挥

前王室继承人称已做好服务祖国准备

利比亚反对派政府号召石油工人立即重返拉斯拉努夫和布雷加的炼油厂，尽快恢复生产。反对派此前从卡扎菲部队手中夺取了这两个石油设施的控制权，他们称拉斯拉努夫的设施基本完好，而规模较小的布雷加炼油厂只有一个储油罐受损。

此前西方国家乐观认为，随着内战结束，利比亚石油将很快重返国际市场，国际油价出现大幅回落的可能性极大。然而更为审慎的观点则称，即便利比亚局势能在短期内平定下来，石油供应也难以很快恢复，况且国内政权的更迭风险尚存，诸多不确定性致使油价在长期基本面临空

下还将波动。

流亡在海外多年的前利比亚伊德里斯王朝王储穆罕默德·塞努西表示，他做好了服务祖国的准备。塞努西是1969年遭卡扎菲推翻的伊德里斯国王的侄子。过去数天他在法国会见了英法外交官。据悉，利反对派使用的旗帜正是前王朝的国旗。

1969年9月1日，27岁的卡扎菲少尉领导“自由军官组织”发动政变，推翻伊德里斯王朝，建立了阿拉伯利比亚共和国，任革命指挥委员会主席兼武装部队总司令，并晋升为上校，开始了他40余年风雨政治生涯。

卡扎菲“之女”及其支持者呼吁血战到底

一名自称是卡扎菲之女的女子24日致电一家电视台说：“我呼吁利比亚人民团结起来抵抗北约。我呼吁利比亚人民不要恐惧武装部队，领袖(卡扎菲)是正确的。”卡扎菲只有一个女儿阿伊莎，不过23日自利比亚反对派武装占领卡扎菲的阿齐齐亚军营之后，卡扎菲及其家人均已下落不明。

阿伊莎是利比亚著名的美女，被称为“利比亚第一公主”。在所有子女中，阿伊莎性格与卡扎菲最相似。

除此之外，该电视台当天还播放了一

段卡扎菲政府发言人易卜拉欣的电话录音。易卜拉欣在电话中说：“事实上，我们的军队和民众很强大，我们有能力将战斗持续数月或者数年，而不是仅仅数日或数周。当然，我们都很了解卡扎菲，我们也准备了很多套计划，直到取得胜利。”

易卜拉欣称，已经有6500名志愿者在过去6小时抵达的黎波里并分散到各个街道。音频播放时的黎波里一些街区仍然在激战，但视频录制时间和真实性都难以确定。

在利比亚遭绑架的4名意大利记者获释

新华社罗马8月25日电(记者王昀加)据意大利媒体25日报道，在利比亚被劫持的4名意大利记者已于当天获释。

报道说，这4名记者在24日乘车从扎维耶前往首都的黎波里途中遭到卡扎菲支持者袭击，他们的司机当场遇害。随后，4名记者被带到当地一所公寓，他们的个人物品被洗劫一空。

被绑架记者中包括一名女性。4名记者中，两人来自意大利发行量最大的《晚邮报》，另外两人分别来自《新闻报》和《前途报》。

据《晚邮报》网站说，两名年轻人25日上午冲进这所公寓，随后释放了4名被绑架的意大利记者。卡扎菲的支持者可能已在24日夜间离开。

目前这4名记者的身体状况良好。

联合国教科文组织呼吁保护利文化遗产

新华社巴黎8月25日电(记者舒迪)联合国教科文组织总干事伊琳娜·博科娃在25日向媒体发表的一份公告中，呼吁利比亚人民和相关各方在利比亚政权过渡时期加强对文化遗产的保护。

博科娃强调，抢劫、盗窃和非法贩运文物严重违反教科文组织1970年制定的关于禁止和防止非法进出口和转运文物的公约。她已经和有关国家接触，向他们强调打击非法贩运和非法出口文化遗产的重要性，希望利比亚人民和相关各方尽一切所能，保护利比亚宝贵的文化遗产。

公告同时指出，联合国教科文组织愿意向利比亚方面提供进一步的援助，提供有关该国5处世界遗产地的损失评估报告，并帮助其尽快制定周全的保护计划。

目前利比亚共有5处遗址被列入教科文组织《世界遗产名录》，它们分别是加达梅斯古镇、塔德拉尔特阿库斯石窟、昔兰尼考古遗址、莱波蒂斯·马格纳考古遗址和塞布拉塔考古遗址。自今年利比亚爆发战争以来，教科文组织已经多次呼吁利比亚和国际社会各方在冲突中保护该国的文化遗产。